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Kirlan

Staden Kirlan är en stad på väg uppåt. Staden grundades redan för 1500 år sedan av de thanteriska coronier som invandrade till regionen och tog över makten (se Khodres historia). Staden har haft många namn, men Kirlan lär ha använts av den ursprungliga befolkningen. Då deras dialekt sedan länge uppslukats av den starkare och mer utbredda entren är namnets innebörd idag okänd.

Redan 2093 berättar krönikorna om hur den jaspiska lufthamnen invigs i staden Carassabil. Än idag finns resterna av denna Skyport kvar bland de modernare jaspiska byggnaderna.

Staden förstördes nästan till grunden under crugarockupationen under 3100-talet. Under den andra crugarockupationen på 3400-talet brann stora delar av staden. Varje gång har den dock återuppbyggts, då den alltid utgjort en central del av regionen.

Stadens arkitektur präglas av den pråliga thanteriska stilen. Mycket arabiska tinnar och torn, blandat med spetsiga pyramidformade vakttorn, grova stenbyggnader och statyprydda broar, tempel, arenor etc. I synnerhet keshternas och drennernas hus är pråliga och dekorerade med thanteriska mönster och reliefer. Sedan det burdothiska inflytandet ökade har alltfler ”runda” hus, välvda pelargångar och lökformade torn börjat smycka staden. I synnerhet palatset, som led stor skada under den senaste crugarinvasionen, har återuppbyggts med hjälp av burdothiska byggherrar. Kring skyporten och hamnarna finner man stor påverkan från Jasp. Dessa hus byggs med spetsiga och smyckade taknockar, fastän det inte existerar något snöhot i Khodre. 

(Karta på staden håller på att scannas)

Staden är organiserad i fyra delar, åtskiljda av kanaler. Palace Island, Stonetown, Old Town och The Wall District. En bred kanal skär av staden från öster till väster. Från dess mitt går en anna kanal rakt norrut och grenar sig sedan kring Palace Island. I varje ände av den öst-västgående kanalen ligger en hamn, Eastport och Westport.

Palace Island är den minsta delen av staden och är omgärdad med en extra hög kanalkant, murar och torn. Här finns Sagess Saress Khodres palats (även utspridd över fem öar intill med privat hamn), drennväggen och andra offentliga byggnader som tillhör styret i Khodre. Elitvakter, bärande sina challisker på sina hjälmar vaktar denna delen av staden.

I Stonetown finns det som namnet antyder flest gamla stenbyggnader. Bland dessa en sherjaarena (a la Colloseum) och en tävlingsarena. Det är en den näst största stadsdelen och ligger belägen i väster fast norr om den öst-västgående kanalen. Här finns många keshters och drenniters vackra hus. Omgärdade med vackra trädgårdar och gamla träd ger de staden ett aningen grönt utseende. Förutom Palace Island finns det inget distrikt som är mer välbevakat och inhägnat. I stadsdelens sydvästra del ligger Westport. Denna hamnen delas av Khodres insjöflotta och stadens stora skaran fiskare. Intill hamnen ligger flottans baracker, stadens iscin institution och shennen.

Old Town är den äldsta delen av staden. Här finns stadens bazaar, liksom distriktet som kallas Nightworld. Här finns stadens bästa och sämsta incleps, shenters och ladies of the night. Huvudgatan som kommer upp från The Wall District löper tvärs genom Old Town och förbi bazaaren. Allt som går att köpa i Kirlan säljs längs denna gatan och på bazaaren. En stor byggnad i bazaarens mitt är chellbyggnaden (borgmästare=chell) där domar förkunnas och folket får tillfälle att yttra sig. Alldeles intill finns en enorm och gammal byggnad som är den jaspiska marknaden. Exotiskt gods från hela världen förs hit med jaspernas mystiska flygande skepp. Eastport ligger i stadsdelens sydöstra del. Den är uteslutande ägnad åt handels- och passagerarskepp. Flera av dessa lastar av sitt gods längs pirarna här och för det antingen till jasperna skyport, bazaaren, githerinernas(tjuvarnas) stad, klade(skrå)hallarna eller till palatset. En bit utanför hamnen ligger tre öar. Två av dessa kröns av höga murar och vackra byggnader. Det är de rika, och traditionella härskarfamiljerna DharWin och Corolias domäner. Den sista ön kallas tempelön och bebos av Khuritersekten (en av Khodres urgamla och ursprungliga religioner. Drag från thodicéefolkens religion där alla ting och varelser i världen indelas i gott eller ont.)

The Wall District är den största delen av staden. Den innefattar all mark mellan den öst-västgående kanalen och stadsmuren längre söderut. I väster vidrör den de södra delarna av Westport. På denna sidan om hamnen lägger fiskarna till. Fiskmarknaden lockar varje dag massor med människor, och det är allmänt känt att smugglare slinker in den vägen, rakt under näsan på sagessens flotta som ligger ankrad i hamnens norra del (Stonetown). Ett myller av farkoster i alla storlekar kryssar, ror, paddlas eller flyter fram mellan träpirarna. Öster om fisherman’s town ligger armégarnisonerna och akademin. Omgärdad av höga murar kan man ofta höra skrik och marscherande inifrån. Alldeles intill garnisonen ligger en av stadens mest fruktade platser. Herrisen(fängelset). Den utmärks av höga, fönsterlösa väggar och ett stort torn, enkelt kallad ”The Tower”. Bara de värsta förbrytarna hamnar i Towern. I den centrala delen av The Wall District och alldeles intill den öst-västgående kanalen ligger kladedistrikten. De har även en egen liten hamn, där varor från Eastport förs upp med små pråmar. Kladehallen är en imponerande, men ny byggnad. Kladesystemet är nämligen ganska nytt i Khodre och måste kämpa med de mäktiga jaspiska handelshusen som funnits i staden sedan hundratals år. Det är ett drag från Saress Khodre att försöka bryta det urgamla jaspiska monopolet och deras makt. Kladerna har dock det tufft. Inga klader som ägnar sig åt transport och handelsfrakt tycks överleva. Renodlade yrkesklader är därför vanligast. I stadsdelens nordöstra del ligger husen tätt och ostrukturerat. Varje år tycks gator ändras, överbyggas eller öppnas i denna mörka, trånga stadsdel fylld av gränder, källargångar och klättervänliga tak. Detta är githerinernas (tjuvarnas) stadsdel. Den gränsar till den stora kanalen, huvudgatan upp från västra stadsporten och Eastport. En hel del varor (och klientel) tycks hamna här. Främlingar anses inte kunna överleva där om natten. Infödda har bara en aningen högre chans.

Omedelbart söder om githerinernas stad och alldeles intill den nya stadsmuren ligger jaspernas Skyport, nyligen ombyggd för att kunna ta emot Dharsage klass skepp. Stora stenmagasin omgärdar de två avlånga ”pirbyggnaderna” som höjer sig upp mot skyn som en skeppsdocka. Jaspernas vackra handelshus (ett för varje Hus) ligger i närheten samt en egen hamn där varor kan föras till och från sjön. Jaspernas egna beväpnade vakter patrullerar detta område. Många av dem är boccorder från det kalla norr. De talar ofta bara nortren och antar att alla främlingar om natten är ”besökare” från githerinernas stad.

Utanför stadsmuren (som grundades av Khodre Allonkarb av Burdoth efter The Energy Weapons War) ligger några Dharlerrins (herrgårdar). Omedelbart intill stadsmurens västra del ligger dock stadens kyrkogård, fylld med en blandning av alla kulturers gravar. Corastinarbetare läggs i stengropar, folk med burdothiskt påbrå bränns i två stora byggnader (en för vanliga och en för Drenner och uppåt), thanteriskt folk läggs i gravar eller familjekryptor, osv. Framför kyrkogården ligger dessutom fyra avlånga kumlar med liken från alla de som dödats under de två senaste crugarinvasionerna. En ensam stele (kantig, spetsig sten a la egypten) med deras namn och antal kröner änden på varje kummel.

I Kirlan finner man mest människor. Närheten till Ros Crendor och den historiska uppblandningen av folk i norra Khodre gör att det finns ca 10% boccorder i staden. Antalet muadras tycks öka varje år, vilket har lett till dyshaförbud i staden och muadraghetton. Flera av dem kommer från det mer jämlika jasp och de jaspiska protektoraten i norr, och har svårt att handskas med fördomarna här. Flera av muadrasen är besättningar från jaspiska skepp som slagit sig ner förmögna och med jaspiska hemligheter. Woffen har hittat hit (liksom de tycks hitta överallt). Vissa har kommit av nyfikenhet, andra för att slåss mot crugar i grannlandet. Ett eget woffenkvarter finns i Old Town. Thriddlar finns här, som i alla andra större städer. De grundade shenbyggnaden 2842, som nu fungerar som en magnet för alla kringvandrande icke-människor. Thriddlarna har också gjort sig förmögna på att tjäna som fadris(lärare) åt stadens välbärgade. Ett givet intresse är dock jaspernas Skyport och de mystiska flygande skeppen. Där det finns thriddlar finns det corastiner. Många jobbar i eller för shennen. Vissa jobbar dock som byggnadsarbetare samt några som vakter åt de förmögna (en tradition som härstammar från Burdoth). Då och då dyker de egendomliga acubonerna upp från sjön för att köpslå med stadsborna. Särskilda vattenkar finns för dem i två incleps i Old Town och i shennen. Bronther kommer mest som kunskapsmästare och jobbar ofta i shennen, på Palace Island eller i iscininstitutionen. De enda crugar som kommer till staden är de som är ämnade för Towern eller avrättningstorget intill.
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Sagess Saress Khodres palats








